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ATA DE REUNIÃO DOCOLEGIADO MICRORREGIONAL DA MICRORREGIÃO DE 
SANEAMENTO BÁSICO DA BACIA DO RIO GRANDE (MSB/BRG) 

Aosvintee quatro dias do mês de maio de 2022, às 9h00 em respeito às orientações 
das autoridades sanitárias decorrentes da pandemia Covid 19, reuniu-se de forma 
virtual, o Colegiado Microrregional da Microrregião de Saneamento Básico da Bacia do 
Rio Grande(MSB/BRG), nos termos da Lei Complementar n. 48 de 10 de junho de 
2019, conforme convocação publicada em Diário Oficial do Estadoem18/05/2022 e e-
mails de convocação. Estiveram presentes01 (um) Prefeito e 08 (oito) representantes 
indicados pelos Prefeitosdos municípios da MSB/BRG e 01 (um) representante do 
Governo de Estado, o que garantiu o quórum previsto no artigo 8º do Anexo III do 
Decreto n. 19.337 de 14 de novembro de 2019, necessário para a realização da 
reunião.Além dos representantes dos membros do Colegiado Microrregional, 
acompanharam a reunião, como convidados, representantes da Secretaria de 
Infraestrutura Hídrica e Saneamento do Estado da Bahia (SIHS-BA) e da Sociologia e 
Política - Escola de Humanidades (FESPSP), consultoria contratada pela Secretaria 
de Infraestrutura Hídrica e Saneamento do Estado da Bahia (SIHS-BA).Pelo Governo 
do Estado da Bahia participaram da reunião: Adélia Andrade e Ana Paula Alcantara 
dos Anjos; pela Sociologia e Política – Escola de Humanidades (FESPSP) 
participaram da reunião:Afonso Silva, Filipe Machado do Carmo, Isabella Tritone 
Medeiros, Julia Lara, Karen Slindvain Florindo, Laura Bernardes, Luciana Barreira, 
Paula Gomes Junqueira, Suely Komatsu e Thais Garagnani. Também estiveram 
presentes: Reginaldo Mota e Emília Sá Teles do município de Cotegipe. Os seguintes 
representantes dos membros do Colegiado Microrregional da MSB/BRG estiveram 
presentes na reunião: Governo do Estado –Anésio Miranda Fernandes, Diretor de 
Saneamento Rural em exercício da SIHS-BA, neste ato representando o Secretário 
Geral da MSB/BRG,Murilo Dias Sampaio; dos municípios:Barreiras - Katharyna Motta 
Medrado Faria, Buritirama - Geraldo Santos da Cruz Júnior, Catolândia - Gustavo 
Ladeia de Almeida Lessa, Cotegipe - Prefeita Márcia Sá Teles, Cristópolis - Joselania 
Conceição Novais, Formosa do Rio Preto - Vinícius Caires Duarte, Luís Eduardo 
Magalhães - Najla Mara Bastos Scheidegger, Riachão das Neves - Andrei Lopes 
Arruda e São Desidério - Joabe Pereira de Almeida.A reunião foi iniciada às 9h00 pela 
técnica Julia Lara, da Sociologia e Política – Escola de Humanidades (FESPSP), 
dando as boas-vindas a todos os presentes, apresentando os informes gerais da 
reunião e passando a palavra para o Sr.Anésio Miranda Fernandes, Diretor de 
Saneamento Rural em exercício da SIHS-BA, neste ato representando o Secretário 
Geral da MSB/BRG, Murilo Dias Sampaio, que realizou a abertura da reunião, 
saudando a todos. Em seguida,a técnicaJulia Lara, da FESPSP, apresentou a 
proposta de pauta do dia, conforme segue: abertura; informes gerais; aprovação dos 
membros da Sociedade Civil para a composição do Conselho Participativo da 
MSB/BRG; aprovação da Resolução n. 003/2022 de posse aos membros do Conselho 
Participativo da MSB/BRG; e Aprovação dos Regimentos Internos do Colegiado 
Microrregional, do Comitê Técnico e do Conselho Participativo da MSB/BRG. 
Passando a palavra ao Sr.Anésio Miranda Fernandes, que submeteu a todos a 
aprovação da pauta, não havendo nada em contrário, a pauta foi considerada 
aprovada pelos membros do Colegiado Microrregional, presentes na reunião.O Sr. 
Andrei Lopes Arruda, de Riachão das Neves, solicitou a palavra e informou que esteve 
junto ao Ministério do Desenvolvimento para tratar dos assuntos referentes aos 
resíduos sólidos e obteve a informação de que os municípios devem se compor em 
microrregiões para obter recursos federais para a implantação dos planos e, sendo 
assim, gostaria de saber se os demais municípios gostariam de tratar do tema. A Sra. 
Luciana Barreira, da FESPSP, informou que o assunto não é tema da reunião e 
sugeriu que o Sr. Andrei informe seus dados de contato pelo chat, para que os demais 
municípios entrem em contato. O Sr. Anésio Miranda Fernandes, da SIHS, informou 
que na esfera estadual quem trata dos planos de resíduos sólidos é a Secretaria de 
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Desenvolvimento Urbano (SEDUR) e sugeriu que entrem em contato. Seguindo a 
pauta, a Sra.Julia Lara, da FESPSP, inicia o primeiro item de pauta de aprovação dos 
membros da sociedade civil que irão compor o Conselho Participativo da MSB/BRG, 
esclarecendo que o Edital n. 001/2022, aprovado na primeira reunião do Colegiado 
Microrregional da MSB/BRG de 24/02/2022,estabeleceu os requisitos e abriu prazo de 
30 (trinta) dias, a partir de sua publicação no DOE-BA,para a inscrição de entidades da 
sociedade civil interessadas em compor o Conselho Participativo. O prazo definido 
pelo Edital foi extinto em 26/03/2022. Em função do baixo número de inscrições 
recebidas e por determinação do Secretário Geral, foi prorrogado através de 
publicação de comunicado no Diário Oficial do Estado, até 27/04/2022. Isto posto, foi 
apresentada a relação de entidades da sociedade civil inscritas para compor o 
Conselho Participativo, em conformidade com o Edital publicado, que passaram por 
análise e processo de seleção do Colegiado Microrregional. A Sra. Julia Lara, da 
FESPSP, abre a palavra para manifestações. Com a palavra o Sr. Andrei Lopes 
Arruda, de Riachão das Nevesperguntou se o sindicato de funcionários da Embasa 
poderia participar como entidade da sociedade civil. Em resposta a Sra. Julia Lara, da 
FESPSP, informou que este sindicato não apresentou sua inscrição no período 
definido. Ato contínuo,foi aprovado, através de votação nominal, por unanimidade dos 
membros do Colegiado Microrregional presentes na reunião, a condução das 
seguintes entidades: 
 

Entidades da Sociedade Civil aprovadas para compor o Conselho 
Participativo da MSB/BRG 

1 
Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de São Desidério - BA - 
Município de São Desidério 

2 
Sindicato dos Produtores Rurais de Barreiras - SPRB - Município de 
Barreiras 

3 
Cooperativa Mista dos Agricultores Familiares - COOMAF - Município 
de São Desidério 

4 
Colônia de Pescadores e Agricultores Z39 de Cotegipe - BA - Município 
de Cotegipe 

5 
Sindicato dos Produtores Rurais de Luís Eduardo Magalhães - 
SPRLEM - Município de Luís Eduardo Magalhães 

 

Seguindo ao próximo item de pauta a Sra. Julia Lara, da FESPSP, apresentou na 

íntegra a proposta de Resolução n. 003/2022, que dá posse aos membros indicados 

pela Assembleia Legislativa do Estado da Bahia e pelas Câmaras Legislativas dos 

Municípios que compõem a MSB/BRG para integrar o Conselho Participativo da 

Microrregião, até a presente data, a saber: 

Casa Legislativa Indicação para o Conselho Participativo 

1 Angical - 

2 Baianópolis - 

3 Barreiras - 

4 Buritirama Vereadora - Presidente Elizangela Santos de Oliveira 

5 Catolândia - 

6 Cotegipe Vereador - Presidente Joel do Bomfim Alves 

7 Cristópolis Vereador Marcos Eduardo Silva da Câmara 

8 Formosa do Rio Preto - 

9 Luís Eduardo Magalhães - 

10 Mansidão - 
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11 Riachão das Neves Vereador - Segundo Secretário Francisco Barbosa do Nascimento 

12 Santa Rita de Cássia - 

13 São Desidério - 

14 Assembleia Legislativa Deputado Eduardo Salles 

15 Assembleia Legislativa Deputado Jacó 

16 Assembleia Legislativa Deputada Jusmari Oliveira 

17 Assembleia Legislativa Deputado Antônio Henrique Jr. 

18 Assembleia Legislativa Deputada Talita Oliveira 

 

Os membros representantes das Casas Legislativas, ainda não indicados, tomam 

posse para cumprir o presente mandato, “ad referendum” a oficialização de suas 

indicações.A Resolução, ainda, aprova e dá posse aos representantes das entidades 

da sociedade civil selecionadas e aprovadas na presente data, como detalhado no 

item de pauta anterior.A Sra. Julia Lara, da FESPSP, abriu palavra para 

manifestações. O Sr. Vinícius Caires Duarte, de Formosa do Rio Preto, perguntou se 

as Câmaras de Vereadores que ainda não indicaram seus representantes ainda 

poderão fazê-lo. Em resposta a Sra. Julia Lara, da FESPSP, informou que ainda 

poderão encaminhar os ofícios de indicação de representantes. Não havendo mais 

manifestações ou óbices dos membros do Colegiado Microrregional, a Resolução foi 

considerada aprovada por unanimidade pelos membros do Colegiado Microrregional 

presentes na reunião, para publicação no Diário Oficial do Estado da Bahia e no site 

da SIHS-BA. Seguindo ao próximo item de pauta, a Sra. Suely Komatsu, da FESPSP, 

apresentou o Regimento Interno do Colegiado Microrregional, já apreciado 

anteriormente pelo Comitê Técnico, cuja cópia foi encaminhada previamente aos 

membros do Colegiado Microrregional. Concluída a apresentação, com a palavra, o 

Sr. Anésio Miranda Fernandes, da SIHS-BA, informou que a Lei Complementar n. 

48/2019, que instituiu as Microrregiões de Saneamento Básico do Estado da Bahia foi 

alterada pela Lei Complementar n. 51/2022, que se encontra em fase de 

regulamentação das matérias objeto das alterações propostas pela Lei Complementar, 

dessa forma, essa segunda reunião do Colegiado Microrregional da MSB/BRG 

ocorrerá sobre a égide da Lei Complementar n. 48/2019 e Decreto n. 19.337/2019. Em 

seguida a Sra. Julia Lara, da FESPSP, conduziu a votação nominal e o Regimento 

Interno do Colegiado Microrregional daMSB/BRGfoi aprovado por unanimidade pelos 

membros presentes na reunião. Ato contínuo a Sra. Suely Komatsu (FESPSP), 

apresentou os Regimentos Internos do Comitê Técnico e Conselho Participativo da 

MSB/BRG. A Sra. Julia Lara(FESPSP), abriu a palavra para manifestação dos 

membros do Colegiado Microrregional. O Sr. Andrei Lopes Arruda, de Riachão das 

Neves, sugeriu a criação de uma Câmara Temática no Comitê Técnico de Educação 

Ambiental para conscientizar a população sobre o desperdício de água. A Sra. Suely 

Komatsu, da FESPSP, respondeu que a natureza do Comitê Técnico prevê a criação 

de Câmaras Temáticas, sendo esse um tema bastante pertinente. Não havendo 

manifestações ou óbices, os Regimentos Internos foram aprovados por unanimidade 

pelos membros do Colegiado Microrregional presentes na reunião.Em seguida, com a 

palavra o Sr. Anésio Miranda Fernandes, agradeceu a presença de todosencerrando a 

reunião. 


